

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXIX, nr. 6175

VINERI, 27 mai 1977

4 pagini, 30 bani

leri, s-au deschis în Capitală

Lucrările Conferinței naționale a scriitorilor

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a participat, joi dimineață, la deschiderea Conferinței naționale a scriitorilor, eveniment de profundă semnificație în viața literară a țării, pentru întreaga noastră cultură socialistă.

Sosirea secretarului general al partidului, a celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului, în sala conferinței, a fost întâmpinată de participanții la marele forum scriitoricesc cu îndelungi aplauze, cu cele mai calde sentimente de dragoste și stimă.

În această atmosferă însuflețită, împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, în prezidiul ședinței inaugurale au luat loc tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Manea Mănescu, Emil Bobu, Cornel Burtică, Ion Dincă, Paul Niculescu, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Iosif Uglar, Ștefan Voitec, Miu Dobrescu.

În prezidiu au luat loc, de asemenea, membri ai Biroului Uniunii Scriitorilor, reprezentanți ai obștei scriitoricești din întreaga țară.

Făcându-se ecoul gândurilor și sentimentelor pe care doresc să le exprime, în aceste momente deosebite, toți slujitorii scrisului românesc contemporan, poeți, prozatori, dramaturgi, istorici și critici literari, din toate generațiile, români, maghiari, germani și de alte naționalități, președintele Uniunii Scriitorilor, tovarășul Virgil Teodorescu, a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu un călduros și respectuos salut de bun venit, exprimând bucuria lor pentru participarea sa la conferință.

„Atenția, deosebită grijă pe care le acordați în permanență vieții culturale a patriei, dezvoltării neîntrerupte a literaturii și artei, constituie pentru noi scriitorii acestei țări un îndemn de a da lucrări literare pe măsura epocii pe care o trăim, de a contribui și noi din toate puterile la îndeplinirea Programului partidului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Asigurându-vă de adeziunea noastră deplină la politica internă și externă a partidului și statului nostru, de atașamentul profund și activ la marea operă de transformare a patriei, de

dragostea și devotamentul ce vi le purtăm, vă adresăm respectuoasa noastră rugămintă de a lua cuvântul”.

Primit cu entuziasm, cu bucurie și deplină satisfacție, a luat cuvântul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvântarea secretarului general al partidului a fost urmărită cu mare atenție și larg interes, cu totală aprobare, ea fiind subliniată, în repetate rânduri, cu vii și prelungite aplauze de creatorii de literatură și artă participanți la conferință.

În numele acestora, al tuturor scriitorilor din întreaga țară, români, maghiari și de alte naționalități, tovarășul Virgil Teodorescu a mulțumit din toată inima pentru strălucitul cuvânt adresat creatorilor, adevărat îndreptar teoretic și practic al activității viitoare.

Lucrările forumului scriitorilor au continuat în cursul dimineții și după-amiezi de joi.

Participanții au păstrat un moment de reculegere în memoria scriitorilor care s-au stins din viață în perioada ce a trecut de la ultima conferință.

După ce au fost alese organele de lucru ale conferinței și adoptată ordinea de zi președintele Uniunii Scriitorilor, Virgil Teodorescu, a înfățișat Raportul de activitate al Consiliului Uniunii. Scriitorul Teodor Balș a prezentat raportul Comisiei de cenzori. Raportul cu privire la propunerile de îmbunătățire a Statutului Uniunii a fost expus de scriitorul Ion Hobana. Scriitorul Domokos Geza a prezentat proiectul de hotărâri.

Au început, după aceea, dezbaterile generale asupra problemelor înscrise pe ordinea de zi. Au luat cuvântul scriitorii Constantin Chiriță, Nichita Stănescu, Constantin Toiu, Mihnea Gheorghiu, Mihai Beniuc, Corneliu Leu, Ion Bănuță, care a prezentat raportul Comisiei de validare, Geo Bogza, prof. Alexandru Piru, Laurențiu Fulga, Domokos Geza, Nicolae Dragoș, Dan Deșliu, Titus Popovici, Ioana Postelnicu, Fănuș Neagu, Dinu Flămind, Hedwiga Hauser, Ion Băieșu, Dumitru M. Ion. Lucrările conferinței continuă.



Comunistă Maria Lupean de la „Libertatea” se numără printre evi- dențiatele în întrecerea socialistă. Foto: FRED NUSS

Care este secretul „fabricării” calității?

O întrebare la care producătorii au găsit răspunsul

Dintr-o recentă situație statistică încheiată la Inspectoratul județean pentru controlul calității produselor am reținut că în acest an, la nivelul județului nostru, calitatea produselor s-a îmbunătățit simțitor, constatare evidențiată de reducerea considerabilă a reclamațiilor din partea beneficiarilor. Limitind investigațiile noastre la întreprinderile circumscrise ramurii industriei ușoare putem afirma fără îndoială că numărul celor care în acest an nu au înregistrat nici o reclamație a crescut. Iată câteva dintre acestea:

„Sticla” Avrig, „7 Noiembrie”, „Drapelul roșu”, „Dumbrava” din Sibiu ș.a.

Printr-o exemplară mobilizare a cadrelor tehnice, la întreprinderea „Dumbrava”, în cursul lui 1976 și în anul acesta nu au mai fost înregistrate refuzuri și reclamații. În primul rând s-a acționat pentru asigurarea unei forțe de muncă calificată, recurgându-se la cursuri periodice de calificare la locul de muncă de scurtă durată. Au fost organizate de asemenea cursuri periodice de reîmprospătare a cunoștințelor profesionale pentru muncitorii calificați, ajutorii de maștri și maștri. De o deosebită utilitate s-au dovedit schimbările de experiență organizate cu întreprinderea „Textila” din Cisnădie, cu alte întreprinderi de profil similar din țară, sau dezbaterile cu caracter profesional la care au participat specialiști de la Institutul de proiectări și cercetări textile din București.

Aceste măsuri au dus la îmbunătățirea continuă a calității produselor, fapt atestat de o serie de scrisori prin care beneficiarii se declară satisfăcuți total de calitatea produselor întreprinderii sibiene.

O analiză atentă a calității produselor la întreprinderea

(Continuare în pag. a III-a)

N. IVAN



Miercuri, 25 mai a.c., la Sibiu a avut loc adunarea de constituire a brigăzii tineretului, care între 30 mai și 31 august va participa la amplele lucrări de amenajare pe șantierele naționale ale tineretului. Brigada este constituită din 40 de elevi (anul IV) aparținând Liceului industrial nr. 1, respectiv Liceului industrial nr. 6 din Sibiu. Cu prilejul adunării de constituire, ca secretar al noii organizații U.T.C. și comandant al brigăzii a fost ales elevul Dumitru Vișan. Alături de acesta, din brigadă fac parte și premianții la învățătură ai anului IV: Erwin Diță, Călin Sfinteș, Alexandru Deszi, Ilie Gheară etc.

FESTIVALUL NAȚIONAL CÎNTAREA ROMÂNIEI

După cum o atestă rezultatele, la faza interjudețeană a festivalului „Cîntarea României” artiștii amatori sibiieni s-au înscris cu o comportare remarcabilă, nu mai puțin de 11 formații fiind promovate pentru faza republicană, care va avea loc la București în 28 mai 1977.

Iată formațiile care ne vor reprezenta la ultimul act al celei mai ample manifestări culturale-artistice din țara noastră: Co-

rul bărbătesc al Școlii de oișeri activi „Nicolae Bălcescu”; Corul de cameră al Școlii militare „Ion Vodă”; Fanfara clubului Turnișor; Formația de fluierași a căminului cultural din Sadu; Grupul de recitatori ai Școlii de oișeri „Nicolae Bălcescu”, taraful aceleiași școli (cu soliștii Dorel Poșus și Costică Belciu); Formația de teatru folcloric a căminului cultural din Săliște; Formația de

jazz a Casei de cultură a tineretului Sibiu; Teatrul de păpuși al Casei de cultură Mediaș; Formația de dansuri populare germane a Căminului cultural Șura Mică; Formația de dansuri populare românești „Junii Sibiului” a I.P.A. Sibiu. Tuturor, felicitări și succes la faza finală!

În sala de marmură a Casei Școlii este deschisă expoziția re-

publicană de artă plastică, artă populară și fotografii la care județul nostru participă cu un număr foarte însemnat de lucrări (12 lucrări de artă plastică, 11 fotografii precum și întreaga expoziție sibiiană de artă populară prezentă la faza interjudețeană de la Brașov, promovată integral).

Un buchet de succese ale artei amatoare sibiene pe care, sperăm, faza națională le va confirma.

11 formații sibiene promovate la faza republicană

Prin muncă patriotică

Recent, pe strada Rubinului din Mediaș s-a inaugurat un nou teren de joacă, în suprafață de 250 m.p., dotat cu 2 carusele cu platformă rotativă, 4 balansoare, 4 bănci, 4 leagăne și o groapă cu nisip. Terenul a fost realizat prin muncă patriotică a membrilor celor 5 asociații de locatari de pe stradă (între care s-au remarcat I. Rebreanu, I. Manoiță, I. Szatmary, I. Rațiu, V. Fleșeriu, V. Petca și alții, care au primit din partea Consiliului popular municipal insigna „Fruntăș în gospodărirea orașului”), cu sprijinul întreprinderilor „Vitrometan”, „Geamuri” și Șantierul de construcții nr. 1.

Care este secretul „fabricării” calității?

(Urmare din pag. 1)

„8 Mai” din Mediaș a evidențiat o sumă de măsuri menite să întărească prestigiul unității în rândul numeroșilor săi beneficiari. Am încercat să le descifrăm împreună cu Ioan Miclăușan, tehnician coordonator C.T.C. „Adevărul este că, uneori, pielea ne sosesse cu întârziere față de graficele prevăzute. Acest fapt determină în unele perioade supraaglomerarea sectorului tăbăcării, deci o muncă în salturi, prejudiciind evident calitatea. Ca să nu mai vorbim că procesul de execuție este influențat și de pregătirea profesională a cadrelor antrenate direct pe liniile de fabricație. Nu putem spune că nu au fost luate măsuri de ridicare a pregătirii

profesionale. Au fost organizate cursuri de calificare, alte forme de pregătire pentru toți lucrătorii. Dar în condițiile în care fluctuația forței de muncă se menține la un nivel destul de ridicat, eficiența acestor cursuri nu-și va atinge scopul. Se mai poate vorbi și despre felul în care unii maștrii înțeleg să-și îndeplinească obligațiile de serviciu, de felul cum înțeleg să colaboreze cu lucrătorii de la C.T.C. Adică mă gândesc la faptul că nu toți maștrii și coordonatorii procesului de producție iau măsurile convenite pentru remedierea totală a defectelor semnalate de lucrătorul C.T.C.”.

Iată și alte măsuri ce se concretizează în aceste zile la „8 Mai”: Pentru o mai bună

îndrumare și coordonare a procesului de producție la fiecare bandă de lucru a fost numit câte un muncitor cu experiență care verifică îndeaproape procesul de finisaj a încălțămintei. În categoria măsurilor inițiate de factorii răspunzători se numără și organizarea unor vitrine ale calității. În fine, la intervale scurte de timp (două ore) lucrătorii C.T.C. verifică anumite operații tehnologice în timpul desfășurării lor, cu scopul preîntâmpinării unor posibile vicii de calitate.

După cum se vede, măsuri organizatorice de bun augur a căror eficiență sperăm să fie vizibilă într-un timp cât mai scurt.

În spiritul ideilor formulate de Congresul țărănimii

„POFTIȚI SĂ VEDEȚI PAJIȘ-TILE DIN HULA BLĂJELULUI!”

I.A.S. Mediaș. Unitatea ne întâmpină cu un bogat buchet de realizări: în zootehnie, planul de producție a fost îndeplinit și depășit la toți indicatorii. Față de aceeași perioadă a anului trecut efectivul de taurine a sporit cu 750 animale. Proporțional a sporit și efectivul măc. S-au livrat la fondul de stat cu 3732 hl mai mult lapte. S-au redus cu peste 50 la sută pierderile prin sacrificări de necesitate. În primele 4 luni ale anului s-au realizat peste plan 115 viței.

Aceste realizări au fost posibile datorită atenției care s-a acordat asigurării bazei furajere. În anul trecut, producțiile la sfecla furajeră s-au apropiat de 100 000 kg/ha, la porumb siloz 45—50 000 kg/ha, la trifoliene 6—6 500 kg finuri/ha.

Colectivul, condus de comunisti, a aplicat în îngrijirea animalelor tehnologii noi. La Brateiu s-a dat în folosință o bucătărie furajeră care deserveste toate fermele. „Un suflu nou, în întreaga noastră activitate — ne spune ing. Zeno Iliș, directorul întreprinderii — l-au adus îndemnul repetate ale secretarului general al partidului, ideile formulate de Congresul țărănimii. După ce ne-am întors de la acest înalt forum, am analizat compartiment cu compartiment, am înlăturat elementele de regres, am îmbunătățit stilul de muncă apropiind și mai mult conducerea întreprinderii de problemele majore ale producției. Lucrările agricole

din această campanie le-am executat la un nivel net superior anilor trecuți. Am folosit mai bine mașinile și utilajele, am stimulat inițiativa personală a fiecărui membru al colectivului...”.

Discuția o continuăm în pășunea din Hula Blăjelului. În unele porțiuni talia ierburilor se apropie de un metru. „În ultima perioadă, prin investiții, — ne spune conducătorul întreprinderii — am amenajat 900 ha de pajiști în 5 trupuri de pășune. Prin această măsură producția de masă verde a sporit de la 7 000 kg/ha la peste 20 000 kg/ha”.

Aici, în Hula Blăjelului (trupul Boghiș 156 ha) vor rămâne toată vara 400 vetele de reproducție, fiecare de circa 400 kg greutate aduse aici pentru finisare și intrare la montă. Continuăm dialogul în trupul de pășune de la Bazna. Aici sint scoase în tabără vacile pentru lapte. Pășunea e tarlată. Vacile pasc într-o tarla până când masa vegetativă e consumată în întregime. Pe urmă se trece în alta, apoi în alta. Măsurile de fertilizare au fost alt de bine conduse încât aprecierea de 20 000 kg masă verde/ha e mult depășită.

Abia acum după ce am pipăit totul cu privirea am înțeles semnificația din invitația directorului: „Aici (ne aflăm în birou) n-am ce să vă spun. Pofțiți mai bine să vedeți pajiștile din Hula Blăjelului”. Și drept vă spun, am avut ce vedea.

P.S. Vecină cu pășunea Bazna, într-o expoziție mai favorabilă se află pășunea cooperativei agricole din Blăjel. Situația e de necomparat. Din iarba săracă răsar ca niște furunculi, mușuroaiele. Se văd și două cirduri de vite. Unele pasc în voie pe lângă sursa de apă. Celelalte stau închise în țarc. Întrebăm un îngrijitor: — Ale cui sint vacile care pasc libere?

— Ale membrilor cooperativei.

— Dar cele închise în țarc?

— Ale cooperativei.

Să ne mai mirăm că la cooperativa din Blăjel există cea mai redusă producție de lapte din județ?

I. FLESCHE



Imagine din orașul de pe Tîrnava: Mediaș

Foto: FRED NUSS

Din circumscripțiile electorale

Mediaș

S-au încheiat recent adunările reprezentanților familiilor din toate circumscripțiile electorale în cadrul cărora au fost nominalizate obiectivele de interes obștesc care urmează să fie realizate în anul viitor din contribuția bănească și în muncă a cetățenilor. Suma totală necesară asfaltării de străzi (19 237 m.p.), trotuarelor (5 568 m.p.) reparațiilor asfaltice (1 500 m.p.), extinderii

rețelelor de apă (1 447 m.l.) și altor obiective este de 873 mii lei. Contribuția bănească medie a familiilor a fost stabilită la 64 lei. În ceea ce privește participarea prin muncă — în localitățile rurale de subordonare municipală — s-a stabilit o contribuție cu brațele de două zile pe familie, în total 35 zile cu atelajele și 12 cu mijloace de transport mecanice.

Turnu Roșu

● Pentru curățirea canalului „Valea caselor”, ce curge prin centrul comunei, cetățenii au construit și dat în folosință un stăvilă. Până la sfârșitul acestui an vor mai fi amenajate alte patru asemenea stăvilă, în aval, pentru asigurarea debitului de apă în caz de incendiu.

● La dispensarul comunei s-a reînființat un cabinet de stomatologie înzestrat cu aparatură

modernă și cadre sanitare de specialitate, care deservesc pacienții din comuna cit și din satul aparținător, Sebeșul de Jos. Lucrările la noul dispensar din satul Sebeșul de Jos sint în stadiu avansat, urmînd a fi încheiate la sfârșitul trimestrului III.

● Prin contribuția în muncă a cetățenilor au fost reparate drumurile de hotar pe o lungime de 5 km.

● Prin darea în folosință a drumului forestier din „Valea caselor” — aparținător de Sectorul I.F.E.T. Avrig, unde echipa condusă de maestrul Ion Stătescu a și exploatat primii metri cubi de material lemnos — s-au creat condiții de acces auto pentru turiștii dornici de a vizita această zonă unde se găsesc: „Calcarele eocene” (monument al naturii) și o mică mănăstire. (Ilie Ionescu)

Noul în ofensivă la „Balanța”

În prima jumătate a lunii iunie vor ieși pe poarta întreprinderii sibiene „Balanța” primele bucăți din seria basculelor transportabile de 100 și 200 kg solicitate indeosebi de către depozitele de colectare a deșeurilor. De asemenea, în aceeași perioadă va începe livrarea balanțelor pentru numărat

piese, folosite în întreprinderile cu producție de serie mare pentru număratul pieselor și reperelor de dimensiuni reduse.

La secția hidropneumatică — atelierul turnătorie — a intrat recent în funcțiune una din cele două mașini de format coji pentru turnare, realizate prin autototare, capacitatea de turnare sporind astfel cu 30 la sută.

Înainte de termen

La 30 mai a.c. — cu o lună înainte de termenul inițial — vor fi date în folosință un atelier, un depozit și spații de

căzare pentru muncitorii nelocalnici ai șantierului Mediaș aparținînd cooperativei „Constructorul” Sibiu.

27 mai — 2 iunie 1977

Zilele cărții pentru copii

În cadrul acțiunilor organizate cu prilejul „Anului internațional al copilului”, Centrul de librării, împreună cu Teatrul de păpuși Sibiu amenajează în vitrina librăriei „Lucașfărul” o expoziție de carte pentru copii. Tot aici, pe perioada amintită, va funcționa un stand de carte pentru copii. Detașamentele de pionieri din școlile municipiului Sibiu pot viziona expoziția în cadrul orarului de funcționare al librăriei: 8—12,45 și 16,30—20. O acțiune similară cu cea de la Sibiu se va desfășura pe perioada amintită și la librăria „I.L. Caragiale” din Mediaș.

Vitrine speciale cu cărți pentru copii vor mai fi amenajate și la librăriile: nr. 4 (unitate specializată în carte pentru copii), Mihai Eminescu, Albatros — Sibiu și la librăria din Cisnădie.

Dincolo de amănunte

Privirea voalată de incandescența pastei de sticlă — tocmai privite prin ochiul roșu al cuptorului — îi da un ușor aer de absență, sau de tristețe bine strunită în adînc. Tip bine clădit, statură potrivită, față măslinie...

...Ne-am așezat la o masă în biroul său modest de maestrul principal și, după o tăcere, artificial prelungită de reporter, discuția s-a înfiripat simplu, la obiect, fără poticniri.

Biografia sa, a maestrului Vasile Seician de la Fabrica de geamuri Mediaș, poate fi restrînsă — dacă am da curs numai cuvintelor sale despre el — la mai puțin de jumătate de pagină. Are 41 de ani, lucrează în această fabrică din 1951 (cînd, în vîrstă de 14 ani și-a început calificarea); din 1952 pînă în 1956 — muncitor calificat la Uzina nr. 1 (de fapt singura pe atunci); apoi, își satisface serviciul militar (unde împrăvește și o școală de mecanici); 1959—1963, șef de echipă la secția geam șlefuit („cristal”); din 1963 pînă în 1966 își desăvirșește pregătirea profesională prin școala de maștrii; apoi, pînă în 1973, e maestrul la secția oglinzi și cuptor 3; din '73 e maestrul principal la cuptorul respectiv. Are familie — doi copii gemeni, o fată și un băiat, amîndoi elevi la liceu... „Dar ce importanță au toate astea?”

Mă gândesc: într-adevăr, ce importanță au aceste amănunte? Omul a învățat o meserie, și-a

perfecționat-o... Firesc, nu? Măsura participării sale la realizarea producției a fost recunoscută ca atare, fiind numit maestrul principal. Firesc, nu? Muncește în aceeași fabrică de peste 25 de ani... Totul e firesc, nu?

Da, e firesc, pentru un om de ținută morală a maestrului Vasile Seician, care practic a program de viață spartan: la ora cinci se scoală, la șase e în fabrică și lucrează pînă la ora... Pînă la ora la care e nevoie — pînă seara, sau pînă noaptea — ca a doua zi, la

Portrete contemporane

cinci, fără excepție, să se scoale și la șase să fie în fabrică.

Da, e firesc, pentru comunistul Vasile Seician care, nu o dată, în puterea nopții, chemat fiind de rațiuni mai înalte decît odihna, se află în fabrică.

Firesc este pentru acest om, a cărui evoluție se identifică cu evoluția fabricii: un copil de 14 ani — o mică uzină veche; un muncitor calificat — încă o uzină, nouă; un maestrul — o fabrică în întregime nouă... Ceea ce era în 1951 a fost total absorbit de ceea ce este în 1977: copilul-ucenic în personalitatea puternică a maestrului de azi; mica uzină, în moderna fabrică de azi.

Și atunci, e firesc, nu? ca cei 220 de oameni — în trei schimburi — de la Cuptorul 3, conduși

de maestrul principal Seician, să-și stabilească, în angajamentul lor, obiective de certă valoare națională. ● Depășirea planului la export cu 50 000 m.p. geam de calitate superioară ● economii: 1 milion m.c. combustibil gaz metan și 10 tone hirtie ambalaj ● creșterea, la 99 la sută, a indicelui de folosire a mașinilor și instalațiilor, iar a celui de folosire a fondului de timp, la 98 la sută. „Ce importanță au amănuntele din viața particulară a unui om?”

Ce importanță...? Dar știu că maestrul Seician se interesează de fiecare om din subordine, de situația fiecăruia, de „starea lor psihică”, după cum însuși spune, „pentru a-l ajuta pe fiecare după puteri și după cum e drept”. Amănuntele biografiei sale, pentru el nu prezintă interes... Cînd vorbește despre cuptorul său, despre oamenii cu care muncește îi surprind în privire acea scînteie pasionată, care dă un farmec aparte personalității, în care poți citi ceva din sufletul unui om.

Aerul de ușoară tristețe dispăruse de mult din ochii maestrului, cuvintele-i ardeau — reținut, fără nici un fel de agresivitate... Îmi vorbește despre oameni, despre fabrică, despre angajamente, despre dezvoltări viitoare... Îmi arătase, de sus, peisajul fantastic al instalațiilor Cuptorului 3.

TRAIAN SUCIU

VIATA INTERNATIONALA

Intervenție românească în dezbaterile din Consiliul de Securitate

NAȚIUNILE UNITE 26 (Agerpres). — În Consiliul de Securitate al O.N.U. au luat sfârșit dezbaterile în legătură cu plingerile înaintate de Botswana și Lesotho împotriva Rhodesiei și, respectiv, a Africii de Sud.

Dezbaterile au avut ca bază două rapoarte speciale ale secretarului general al O.N.U., în care sunt evaluate necesitățile de asistență internațională ale celor două țări, pentru a face față dificultăților economice ce le sînt provocate de acțiunile agresive ale regimurilor rasiste din Africa australă.

În cursul dezbaterilor asupra celor două proiecte de rezoluție prezentate Consiliului — la punctele agendei — de un grup de opt state, între care și România, și care au fost adoptate de acest înalt for al O.N.U., a luat cuvîntul amba-

sadorul țării noastre la Națiunile Unite, Ion Datcu. El a reafirmat solidaritatea României cu țările africane care rezistă actelor agresive și de intimidare și presiunilor economice și politice din partea Africii de Sud și a regimului ilegal din Rhodesia și a subliniat că țara noastră comandă acțiunile de constringere economică și politică ale Africii de Sud împotriva Lesotho, al cărui scop este de a determina acest stat african să recunoască așa-zisa „independență” a bantustanului Transkei.

Este de datoră O.N.U. — a spus reprezentantul român — să sprijine prin toate mijloacele de care dispune aspirațiile legitime la libertate și independență ale tuturor popoarelor din Africa Australă, precum și independența politică și economică a statelor afri-

cane care contribuie la înlăturarea hotărîrilor O.N.U. vizînd eliminarea vestigiilor colonialismului, a discriminării rasiale și a apartheidului.

România este hotărîtă să acorde și în viitor sprijinul popoarelor Zimbabwe și celorlalte popoare din Africa australă care luptă pentru recîștigarea libertății și independenței lor naționale.

De la Națiunile Unite

NAȚIUNILE UNITE 26 (Agerpres). — Biroul de coordonare al țărilor nealiniatelor a difuzat la Națiunile Unite o declarație în care condamnă recentele acțiuni agresive ale regimului ilegal din Rhodesia împotriva Zambiei, Botswanei și a altor state africane independente.

Țările nealiniatelor — se arată în declarație — vor acorda sprijin deplin luptei popoarelor asuprite din Africa și eforturilor popoarelor africane direcționate spre lichidarea ocupației ilegale a Namibiei de către regimul rasist de la Pretoria și spre eliberarea poporului Zimbabwe.

Noi surse de energie în U.R.S.S.

MOSCOVA 26 (Agerpres). În vestul Siberiei, geologii sovietici au depistat o nouă zonă petroliferă, informează agenția TASS. În pofida condițiilor climatice deosebit de dificile, în această regiune va fi creată, în actualul cincinal (1976—1980), o puternică bază energetică a Uniunii Sovietice.

Continuă prospectarea geologică a zonelor din extremul nordic al Siberiei. În prezent se desfășoară o activitate intensă în peninsula Iamal, unde au fost localizate mari cantități de gaze naturale.

Președintele Republicii Democratice Sudan l-a primit pe tovarășul Iosif Banc

KHARTUM 26 (Agerpres). Președintele Republicii Democratice Sudan, Gaafar Mohammed El Nimeiri, l-a primit pe tovarășul Iosif Banc, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care a participat la festivitățile organizate la Khartum cu prilejul celei de-a 8-a aniversări a Zilei revoluției R.D. Sudan.

Președintele Sudanului și-a exprimat dorința de a dezvolta în continuare relațiile excelente, prietenești, existente în toate domeniile între cele două țări și popoare.

Dolores Ibarruri pe lista candidaților pentru alegerile generale

MADRID 26 (Agerpres). În orașul Oviedo, centrul administrativ al provinciei Asturia, a avut loc un miting electoral al Partidului Comunist din Spania. La miting a luat parte Dolores Ibarruri, președintele Partidului Comunist din Spania, care se află în fruntea listei de candidați pentru alegerile generale parlamentare de la 15 iunie.

Rezultatele alegerilor generale din Olanda

HAGA 26 (Agerpres). Rezultatele finale neoficiale ale alegerilor generale desfășurate miercuri în Olanda, date publicității la Haga, arată că Partidul Muncii, principala formațiune a coaliției guvernamentale, a cîștigat 53 din cele 150 de mandate ale Camerei inferioare a Parlamentului cu zece

Președintele Carter despre politica externă americană

WASHINGTON 26 (Agerpres). Într-o cuvîntare rostită la Universitatea „Notre Dame” din South Bend (statul Indiana), președintele Jimmy Carter a recunoscut o serie de greșeli și eșecuri ale politicii S.U.A. datorate, în principal, promovării poziției de forță și nesocotirii realităților ce se afirmă tot mai puternic în viața internațională contemporană, apreciînd că acestea au afectat prestigiul Statelor Unite în lume.

Președintele S.U.A. a arătat că nu se mai pot nesocoti marile schimbări care au avut și au loc în lume. Releved că creșterea ponderii țărilor în curs de dezvoltare, a tinerelor state care și-au dobîndit independența în perioada postbelică și care își afirmă cu vigoare identitatea proprie, voința de a se dezvolta liber, președintele Carter a subliniat printre altele: „Este o lume nouă care implică o nouă politică externă americană”. Președintele Carter a subliniat, totodată, că raporturile Statelor Unite cu țările în curs de dezvoltare trebuie să aibă în vedere „reducerea prăpastiei dintre bogății și sărăcii lumii”.

Președintele J. Carter s-a referit, apoi, la problemele actuale ale vieții internaționale, prezentînd poziția Administrației sale față de acestea, lăsînd să se înțeleagă că Statele Unite ar putea folosi alte metode în reglementarea acestora.

★

Primele ecouri în presa internațională la cuvîntarea președintelui Carter se referă, pe de o parte, la faptul că ea reprezintă o reevaluare a unor orientări și metode ale politicii externe americane, iar pe de altă parte, exprimă opinia că credibilitatea acestora va putea fi urmărită numai în practica vieții internaționale.

Din lumea capitalului

BRUXELLES 26 (Agerpres). După îndelungate dezbateri, partidele viitoarei coaliții guvernamentale belgiene au adoptat programul economic, care prevede, între altele, asanarea finanțelor publice și combaterea fraudei fiscale. Deficitul bugetar al Belgiei este evaluat la 40—60 miliarde franci.

BRUXELLES 26 (Agerpres). Prețurile cu amănuntul au crescut în Belgia, în luna mai, cu 1,21 la sută, față de luna aprilie și cu 7,3 la sută în comparație cu aceeași lună a anului trecut.

BRUXELLES 26 (Agerpres). În țările Pieței comune costul vieții continuă să crească în ritm susținut. Potrivit unor date statistice publicate la Bruxelles, în intervalul martie 1976 — martie 1977, prețurile la produsele alimentare și de primă necesitate au sporit, în medie, cu 11 la sută. Astfel, după cum rezultă din datele amintite, indicele costului vieții a fost în Marea Britanie și Irlanda, în perioada respectivă, cu 16,7 la sută mai mare, în Franța — cu 9,1, în Danemarca — cu 8,3, în Belgia — cu 7,4, în Olanda — cu 7,3 și în R.F. Germania cu 3,9 la sută.

PARIS 26 (Agerpres). Prețurile cu amănuntul au crescut în Franța, în luna aprilie, cu 1,2 la sută — cea mai mare creștere lunară din anul 1974 —, relevă datele statistice publicate la Paris de Ministerul de Finanțe. Cele mai mari creșteri s-au înregistrat la serviciile publice, respectiv cu 6,5 la sută.

LONDRA 26 (Agerpres). Pentru Marea Britanie șomajul continuă să fie una din problemele dificile. Datele oficiale publicate recent la Londra arată că în prezent în țară există 1 342 000 șomeri, reprezentînd 5,7 la sută din populația activă. Deosebit de ridicat este șomajul în Irlanda de Nord — 10,1 la sută din forța de muncă.

Notă Școala de... cerșetorie

Cu capul acoperit de o glugă albă, „Omar” — acesta este numele sub care este cunoscut profesorul sui-generis la care vrem să ne referim în cele ce urmează — administrează unui grup de tineri cursuri de... cerșetorie. El nu este, nici mai mult nici mai puțin, decît proprietarul unei inedite școli, în care tot el predă celor ce se arată interesați cursuri de formare în „meseria” de cerșetori funcționînd pe străzile New York-ului. Auditorii săi sînt tineri americani, adeseori foști elevi ai unor colegii, care — pierzîndu-și speranța de a găsi un loc de muncă — sînt obligați să-și „cîștige” pîinea, fie chiar cerînd pomană trecătorilor. Cursurile se vor plasa în sfera respectabilității, desfășurîndu-se după același tipic ca cele din oricare instituție școlară: lecții, lucrări practice. Omar își învață discipolii să ceară pomană „fără alte subterfugii”, întînzînd pur și simplu mina, dar și atingînd coarda sensibilă a publicului trecător prin tot felul de plingeri înduioșătoare, sau făcînd pe victimele gangsterilor. Pentru acest ultim caz, se recomandă etalarea pe braț sau la picior a unui pansament, așezonat din belșug cu sos tomat, pentru a garanta efectul „petelor de sînge”. Una peste alta, „profesorul” predă teoretic și practic un bagaj compus din vreo 50 de procedee menite să exercite o influență asupra inimii, dar mai ales asupra buzunarelor eventualilor „clienși”.

S-a zis cu empirismul. Omar este un pragmatic; după părerea sa, pentru a fi un cerșetor „autentic” trebuie să înveți. Cursurile lui durează cinci zile. Ele nu costă prea scump;

Omar este realist — el știe că un șomer nu are mare lucru de dat. Dar auditorii candidați la cerșetorie sînt destul de numeroși (cîteva mii pe an), ceea ce-i asigură „profesorului” un venit anual frumuseț... de 30 000 dolari. Succesul l-a incitat să deschidă cursurile și în alte orașe. Cu atît mai mult cu cît, în ultima vreme, este nevoit să facă față și concurenței. La San Francisco și-a făcut recent apariția un curs analog de cerșetorie.

Degradarea umană nu mai contează, iar cerșetoria tînde să devină în lumea occidentală o meserie ca oricare alta. Nu demult, în R.F.G. se găsea cineva să facă reclamă cerșetoriei, prezentînd-o ca o ocupație ușoară și aducătoare de venituri. De la acest teoretician apologetic al minii întinse pentru pomană și pînă la practicianul Omar din New York nu este o diferență prea mare de structură. Pentru lumea capitalului nu contează prea mult dacă în radiografia societății apare o nouă categorie a degradării — cerșetoria. Bănuțul milei pare să fie considerat ca o poliță salvatoare în fața neîndurătoarei scadențe sociale, după care se pot ascunde liniștite privirile prea „impresionate” de șomaj, inflație și recesiune. Un fel de răscumpărare mireană a păcatelor unei lumi în goană după profit, în care totul este de vânzare. Nimic mai înșelător decît această credință! Căci cerșetoria este o plagă a societății occidentale, pentru vindicarea căreia nu este de ajuns bănuțul milei, aruncat cu ochii închiși de autosuficiență.

E. D.